

Пролетарият всех стран
ВКП(б)-лен
Удмуртской АССР-ысь
Каракулинской районной
КОМИТЕТЭС

УДМУРТСКИЙ ОБКОМ ВКП/б/

Оргинструкторский Отдел

ОТ КАРАКУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП/б/

3
185

Каракулинский районный
КОМИТЕТ ВКП(б)
Удмуртской Автономной Советской
Социалистической Республики.

И Н Ф О Р М А Ц И Я.

О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ЗА 2-Ю ПОЛОВИНУ ДЕКАБРЯ м-ца
1941г.

1. Января 1942г.
№ 17-1

с. Каракулинно, УАССР

1. За период с 15 по 31 декабря проведено заседание бюро РК ВКП/б/ с разрешением вопросов из партийной и хозяйственно-политической жизни района.

а/ О исполнении закона о трудгужповинности и выполнении плана лесозаготовок 1У квартала по колхозам "Урал-Марий" и "Завет Ленина" /пред. к-зов члены ВКП/б/ тт. Осипов, Козлова/.

б/ О выполнении плана развития животноводства и плана мясопоставки на 1941г. пред. к-зов членов ВКП/б/ - им. Калинина -Завьялов, Хлебобоб-Кустов.

в/ О проверке семенных и страховых фондов в колхозах.

г/ О переучете военнообязанных и призывников в районе.

д/ Ответы

II. По вопросам текущей работы в 11 первичных парторганизациях проведены парт собрания. В колхозе "Хлебобоб" по вопросу выполнения решений райпартсобрания, Новопоселеновского с/совета-роль и значение политической агитации в период отечественной войны, средней школы-итоги работы школы за 1 четверть, МТС- итоги декабрьского пленума Удмуртского ОК и Райпартсобрания от 10/X1-41г. и ряд других вопросов способствующих идейно политическому росту коммунистов и их практической помощи в осуществлении задач стоящих перед районом.

III. Орг. Отделом райкома проверено выполнение решения бюро РК от 25/X1-41г. " о работе парторганизации РО НКВД и средней школы. В парторганизации РО НКВД решение выполнено:- о членами-семей работников райотдела систематически проводятся беседы и полит. информации по текущим событиям, чего до решения бюро отсутствовало. Регулярно проводятся полит. информации с сотрудниками, выпускается стен.газета, улучшена работа кружка МОПР и др. добровольные общества.

В парторганизации ср. школы приняты меры по улучшению работы первичной парторганизации. Все коммунисты имеют поручения, парторганизация больше стала заниматься вопросами работы школы, что ранее отсутствовало. Но еще решение бюро полностью не выполнено.

Проверено выполнение решения бюро РК от 5/УП-41г. " о работе с

236

коммунистами одиночками" - решение выполняется. Данные ранее получения коммунистам пересмотрены, даются с учетом по способности коммуниста и более конкретные. Пример: - членам ВКП/б/ т.т. Волхонских и Мерзвяковой дано поручение, проверить, как выполняется в их колхозах решение бюро, "об укомплектовании животноводческих ферм и порядок на фермах. Кандидату ВКП/б/ тов. Колясниковой проверить быт семей мобилизованных и их участие в колхозной жизни в колхозе им. Пугачева.

Заслушивались на совещании одиночки, о выполнении решения райпартсобрания в своем колхозе председатель коммунист Черепанов. Приняты меры по повышению политического роста одиночек. Проверен быт коммунистов одиночек по их месту работы / Волхонских-Мерзвяков/.

1У. Проведено совещание руководителей профсоюзных организаций по вопросу "выполнения проф. организациями указания тов. СТАЛИНА сделанные им в докладе 6/Х1-41г. и состоянии уплаты членский проф. взносов.

У. Проведено совещание секретарей п/парторганизаций, партотделов кандидатских групп и коммунистов одиночек, по вопросу:

а/ о работе п/парторганизации с комсомолом, заслушивали секретаря п/организации Арзамасцевского с/совета тов. Дяпунова.

б/ отчетный доклад о работе п/парторганизации к-за "Хлебороб".

в/ Доклад о выполнении решения районного партсобрания, заслушивали з/зерно тов. Дудина и пред. к-за члена ВКП/б/ тов. Черепанова.

Совещание прошло активно, с последующими выступлениями секретарей п/парторганизаций, о имеющихся недостатках и мерах улучшения работы в первичных организациях, обеспечивающих выполнение решения райпартсобрания и задач поставленных в докладе 6/Х1-41г. тов. СТАЛИНЫМ. Особое внимание было уделено работе с беспартийным активом и комсомолом, нацеливая на улучшение работы с беспартийным активом и отбор из лучших в ряды ВКП/б/.

Совещание носило форму главным образом инструктивную, обмена опытом в работе и в то же время были предъявлены особенно жесткие требования к отдельным секретарям п/организаций, как Дяпунову Арзамасцевского с/с, Колобову к-з Хлебороб, работа которых была подвергнута резкой критике.

У1. П/парторганизации и в отдельности коммунисты этот период /с 15 по 1 января /работали над-выполнение с/хоз работ, в частности - комплектование животноводческих ферм, засыпка семенных и страховых фондов над выполнением государственных заданий. В лес поднято всего: пеших-275ч. конных- 295 чел. На строительство ж.д. Ижевск Валезино выслано на 1/1-42 пеших-584, конных-244. Для выполнения-этих задач был мобилизован, партийно-комсомольский и советский актив, который вместе с партийными и комсомольскими организациями провели немалую работу и по таким мероприятиям, как выполнение /расчеты/ по займу, работоспособности и сбора средств на денежно-вещевую лотерею. По сельской местности на 30/ХП-41г собрано наличными 65800руб., а по рабочим и служащим 14700 руб.

23/36

Всего по району подписка составляет 20837 руб. Собрано займа всего 33915 руб. /на 30/ХП-41г/ к-зы им. Сталина, Буденного, Вран-Марий уплатили наличными 100%, близки к выполнению к-зы Вятского с/совета- Смена, Гигант, которые ранее были отстающими.

Хорошо из партактива поработали: Железнов, Ордон, Наймушин. В дальнейшей своей работе эти п/организации занимаются подготовкой к весеннему сезону семенами, ремонтом инвентаря и выполнением гос. поставок и т.п.

Внутрипартийная работа направлена на контроль и проверку исполнения на выполнения решения п/партсобрания исходящие из решения пленума Обкома и Ижевского Горкома ВКП/б/. Подготовлено и оформляется в ВКП/б/-3 чел.

О КОМСОМОЛЕ.

=====

I. За II-ю половину декабря проведено 2 заседания бюро РК ВЛКСМ, где принято в комсомол 11 человек.

II. Проведено совещание секретарей комсомольских организаций с присутствием комсомольского актива, после чего актив был разослан в комсомольские организации, по подготовке к районному комсомольскому собранию. В результате проверена 41 комсомольская организация.

III. 25/ХП-41г. проведено районное комсомольское собрание по вопросу: "Реализация доклада тов. СТАЛИНА на заседании Московского Совета от 6/Х1-41г. Присутствовало -182 чел., секретарей п/организации -3 чел., членов ВКП/б/- 10 чел. и кандидатов ВКП/б/-3 чел. Выступило в прениях -13ч.

Выступающие главным образом отметили недостатки в работе комсомольских организаций, отсутствие контроля и помощи в руководстве колхозными организациями, недостаточную работу с несоюзной молодежью, в результате чего за период военного времени принято в комсомол всего лишь 36 чел..

Районное комсомольское собрание приняло решение нацеливающие на улучшение комсомольских организаций и выполнения указаний тов. СТАЛИНА сделанные им в докладе от 6/Х1-41г.

IV. Подобрано и отправлено комсомольцев и несоюзной молодежи на завод № 74 в г. Ижевск-106 чел.

V. Также выехали комсомольцы на строительство ж.д. Ижевск-Балезино из них 8 чел. комсомольского актива для массово-политической работы.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ.

=====

1. 15-16-17 декабря во всех с/советах проходили партийно-комсомольские собрания с вопросами усиления политической агитации среди колхозников и колхозниц. На этих собраниях подобраны и утверждены товарищи, могущие

13605
выступать в качестве лекторов, докладчиков, беседчиков. В каждом колхозе выделены политинформаторы, всего 70 человек.

II. 18-19 декабря в агитпункте проведено совещание 50 лекторов, докладчиков и беседчиков, проживающих в районном центре. Все товарищи получили задания и литературу по общественно политическим вопросам для чтения лекций и докладов на предприятиях и в колхозах.

III. Образована районная лекторская группа в составе 42 человек; группа докладчиков /30 человека/ и политинформаторов в районном центре /12 ч.

Наиболее удовлетворительно поставлена полит. информация в з/зерно, райпотребсоюзе, почте пищепрое. В сельских агитпунктах полит. информация регулярно проводится на территории Новоселовского, Марагинского, Чегандинского и Арзамасцевского с/советов.

15-16 декабря в районном агитпункте проведен семинар избачей /начальников сельских агитпунктов/. Присутствовало - 8 чел.

17 декабря - проведено совещание профсоюзных, по вопросу оформления предприятий и учреждений.

28 декабря состоялось совещание руководителей агитколлективов в вопросе усиления агитмассовой работы среди всех слоев населения. Присутствовало 9 человек.

Во второй половине декабря прочитано лекции о международном положении "фашизм и женщина" - с охватом 160 ч. Во время переучета военнообязанных, на ^{переучетных} пунктах прочитано 4 лекции 7 докладов, 32 беседы, 14 громких чтений газет и выпущено 5 номеров стенгазет.

В агитпункте оборудована постоянная фото-выставка и сделано альбомов на темы связанные с великой отечественной войной.

ПО ОБОРОННО МАССОВОЙ РАБОТЕ ЗА ПЕРИОД С 15 по 30/ХІ-41г.

I. 20 декабря с/г. проведена конференция допризывников на конференции прочитан доклад о великой отечественной войне и две лекции по ПВХО и ІСО.

II. С 25-30 декабря с.г. проведен переучет в/обязанных и призывников. На переучетных пунктах была проведена следующая политическо-массовая работа

- а/ Прочитано лекции о текущем моменте - 4
- б/ Прочитано докладов, по указаниям т. Сталина сделанными им 6/ХІ-41г. - 7.
- в/ Проведено бесед на оборонные темы - 11
- г/ Проведено бесед по разгону немецких захватчиков под Москвой Ленинградом, Тулой и Ростовом на Дону - 9.
- д/ Проведено бесед по закону обязательной военной службы и в/присяге - 12.
- е/ Проведено громких чтений по отдельным эпизодам отечественной войны - 14.

1. 4/82

ж/ Выпущено 5 номеров стен. газет.

з/ В период переучета для в/обязан. поставлено 3 концерта.

и/ Была на переучетных пунктах организована консультационная и справочная работа.

к/ Все переучетные пункты были художественно оформлены имели комнаты отдыха, где имелись свежие газеты, журналы, шахи, шахматы.

л/ Настроение в/обязанных проходивших переучет было хорошее.

В результате проведенного переучета и медосмотра, оказалось годных к строевой и нестроевой службе - 77%.

Ш. За время с 15 декабря направлено новогодних посылок для бойцов Красной Армии - 49 шт. весом 633 кг.

1У. С 15 по 31/ХП-41г. оказана помощь семьям красноармейцев по линии колхозов кормами для скота, соломой, дровами и хлебом - 267 семьям красноармейцам.

У. Оказана помощь семьям эвакуированным деньгами в сумме 10.000 руб. всего получили 60 семей, из них 20 семей путем газной одежды /фуфайки, брюки, тужурки, одеяла/.

У1. И подготовки истребителей танков за счет молодежи еще не приступили, за исключение того, что создан штаб по подготовке истребителей и создано 10 групп в колхозах.

за Секретарь Каракулинского
ТК ВКП/б/:-

В. Файмушин

/Герасимов/.